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Реферат: 

Актуальність: сучасні процеси реформування професійної (професійно-технічної) освіти характеризу-

ються тенденціями впевненої її інтеграції із ринком праці на засадах державно-приватного партнерства та з 

урахуванням кращих міжнародних практик. 

Мета: здійснити аналіз нормативно-правового забезпечення державно-приватного партнерства та з’ясу-

вати його ефективність у розвитку професійної (професійно-технічної) освіти. 

Методи: теоретичні (індукція, синтез, узагальнення); емпіричні (аналіз офіційних документів щодо держа-

вно-приватного партнерства; розвитку у сфері професійної (професійно-технічної) освіти; виявлення досвіду та 

ефективності розвитку державно-приватного партнерства на рівні закладів професійної (професійно-технічної) 

освіти; прогнозування перспектив розвитку державно-приватного партнерства у сфері професійної (профе-

сійно-технічної) освіти. 

Результати: охарактеризовано правові засади, принципи державно-приватного партнерства, порядок та 

механізми проведення аналізу ефективності здійснення державно-приватного партнерства; проаналізовано кон-

цепції, нормативно-правові документи у сфері професійної (професійно-технічної) освіти та окреслено можли-

вості розширення законодавчих ініціатив для створення умов більш ефективного розвитку державно-приват-

ного партнерства у сфері професійної (професійно-технічної) освіти; розкрито досвід розвитку державно-при-

ватного партнерства за напрямами, передбачених Концепцією «Сучасна професійна (професійно-технічної) 

освіта» на період до 2027 року. 

Висновки: результати аналізу законодавчих актів та нормативно-правових документів дають підстави стве-

рджувати про необхідність оновлення чинного та створення сучасного законодавства щодо розвитку державно-

приватного партнерства у сфері професійної освіти, розроблення нормативного, наукового, організаційно-ме-

тодичного забезпечення, створення єдиної концепції та довгострокової моделі державно-приватного партнерс-

тва у сфері професійної освіти з визначеними механізмами активізації участі приватних суб'єктів у процесах 

вдосконалення та модернізації національної професійної освіти.  
 

Ключові слова: професійна (професійно-технічної) освіта, державно-приватне партнерство, ринок 

праці, заклади професійної (професійно-технічної) освіти, законодавчі акти, нормативно-правові докуме-

нти. 

 

Вступ. Актуальність вивчення тенденцій роз-

витку державно-приватного партнерства (далі – 

ДПП) у сфері професійної (професійно-техніч-

ної) освіти обумовлена трансформаційними змі-

нами цієї ланки освіти, що спрямована на ство-

рення якісно нової системи підготовки трудо-

вого потенціалу країни та умов для професійної 

самореалізації особистості. У стратегічних за-

вданнях держави щодо розвитку системи профе-

сійної (професійно-технічної) освіти відстежу-

ється чітка позиція її інтеграції з ринком праці на 

засадах ДПП. Першочерговими завданнями в ро-

звитку цих процесів є: вдосконалення законодав-
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ства для створення ефективного правового сере-

довища; надання організаційної та методичної 

допомоги органам місцевої влади, закладам про-

фесійної (професійно-технічної) освіти, приват-

ним партнерам, які прагнуть розвивати спів-

працю на засадах ДПП; розроблення механізмів 

активізації інвестиційної діяльності та залучення 

приватних інвестицій у стратегічно важливі на-

прями розвитку професійної (професійно-техні-

чної) освіти. 

Джерела. У Законі України «Про державно-

приватне партнерство» (2010) визначено органі-

заційно-правові засади взаємодії державних пар-

тнерів з приватними партнерами та основні 

принципи ДПП, якими є: рівність перед законом 

державних та приватних партнерів під час про-

вадження діяльності в рамках ДПП; заборона 

будь-якої дискримінації та обмеження прав при-

ватних партнерів, крім випадків, передбачених 

законом; узгодження інтересів державного та 

приватного партнерів з метою досягнення взаєм-

ної вигоди та реалізації мети діяльності в рамках 

ДПП; справедливий розподіл ризиків, пов’яза-

них з виконанням договорів, укладених у рамках 

ДПП. Відповідно до постанови Кабінету Мініст-

рів України «Деякі питання організації здійс-

нення державно-приватного партнерства» (2011) 

затверджено порядок проведення конкурсу з ви-

значення приватного партнера для здійснення 

ДПП; механізми підготовки та проведення кон-

курсу із застосуванням принципів прозорості, 

об’єктивності та недискримінаційності; визна-

чення переможця конкурсу та укладення відпо-

відних договорів у рамках здійснення ДПП; по-

рядок проведення аналізу ефективності здійс-

нення ДПП за двома етапами: I етап – підготовка 

та аналіз концептуальної записки, II етап – під-

готовка техніко-економічного обґрунтування; ві-

дображено механізм проведення аналізу ефекти-

вності здійснення ДПП та можливість залучення 

до цього процесу всіх зацікавлених органів; за-

значений розподіл функцій між суб’єктами про-

ведення аналізу ефективності здійснення ДПП та 

оприлюднення висновків за результатами ана-

лізу. Постановою Кабінету Міністрів України 

«Про затвердження Методики виявлення ризиків 

здійснення державно-приватного партнерства, їх 

оцінки та визначення форми управління ними» 

(2011) передбачено впровадження методів оці-

нки ризиків, які широко застосовуються у між-

народній практиці для оцінки проєктів ДПП, ви-

значено підходи до оцінки та управління ризи-

ками, що відповідають стандартам сучасної 

практики ризик-менеджменту. У постанові Кабі-

нету Міністрів України «Про затвердження По-

рядку заміни приватного партнера за договором, 

укладеним у рамках державно-приватного парт-

нерства» (2017) визначено механізм заміни при-

ватного партнера у разі невиконання ним своїх 

зобов’язань за договором, укладеним у рамках 

ДПП. Для чіткого аналізу ефективності здійс-

нення ДПП наказами Міністерства економічного 

розвитку і торгівлі України «Деякі питання про-

ведення аналізу ефективності здійснення держа-

вно-приватного партнерства» (2012), «Про за-

твердження Методичних рекомендацій щодо за-

стосування Методики виявлення ризиків здійс-

нення державно-приватного партнерства, їх оці-

нки та визначення форми управління ними» 

(2016) затверджено методику, що визначає осно-

вні параметри та показники перевірки ДПП від-

повідно до етапів та методичні рекомендації, які 

застосовуються під час проведення аналізу ефе-

ктивності здійснення ДПП, а також для вияв-

лення, оцінки та керування ризиками в процесі 

розроблення та реалізації державних інвестицій-

них проєктів). Положення цих законодавчих ак-

тів та нормативних постав є спільними для усіх 

галузей національної економіки, у тому числі й 

для розвитку ДПП у сфері освіти, й в узагальне-

ному баченні регламентують порядок налаго-

дження, розвитку, перевірки та припинення дер-

жавно-партнерських відносин.  

Конкретні державні дії щодо забезпечення 

ефективного ДПП у реалізації проєктів, спрямо-

ваних на поліпшення показників національної 

економіки, якості життя населення і стану навко-

лишнього природного середовища відображені у 

Концепції розвитку державно-приватного парт-

нерства в Україні на 2013-2018 роки (2013). Ця 

Концепція є чинною й визначає пріоритетні 

сфери застосування ДПП, серед яких і освіта; на-

укова, науково-технічна, інноваційна та інфор-

маційна сфери тощо. Серед низки причин упові-

льнення розвитку державно-приватного парт-

нерства в Україні означені: неузгодженість нор-

мативно-правової бази з питань державно-при-

ватного партнерства; відсутність ефективного 

механізму надання державної підтримки у сфері 

державно-приватного партнерства; недоскона-

лість методичного та організаційного забезпе-

чення державно-приватного партнерства; дефі-

цит кваліфікованих кадрів і досвіду залучення 

приватного сектору до реалізації інфраструктур-

них інвестиційних проектів та ін. (Концепція, 
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2013). Ці питання є актуальними й сьогодні, і по-

требують розв’язання безпосередньо у сфері 

професійної (професійно-технічної) освіти.  

Позитивні зміни в освітньому законодавстві 

щодо розвитку ДПП у сфері освіти і науки від-

значаються чинним Законом України: «Про 

освіту» (2017). Зокрема, у Статті 6 визначено, що 

ДПП є одним із принципів освітньої діяльності, 

а Стаття 81 визначає «правові, організаційні та 

фінансові засади розвитку державно-приватного 

партнерства у сфері освіти і науки» (Закон Укра-

їни «Про освіту», 2017). У Законі України «Про 

професійну (професійно-технічну) освіту» 

(1998, остання редакція у 2022 р.) не зазначено 

жодних положень щодо розвитку ДПП у сфері 

професійної (професійно-технічної) освіти. У 

проєкті Закону України «Про професійну 

освіту» приділено увагу, крім іншого, законода-

вчому врегулюванню діяльності різних дорад-

чих органів, що по своїй суті є формами публі-

чно-приватного партнерства (Бородієнко, 2020, 

с. 69). Сучасні процеси реформування сфери 

професійної (професійно-технічної) освіти спря-

мовані на оновлення її законодавчої бази, норма-

тивно-правового та організаційно-методичного 

супроводу. Першочергово йдеться про прий-

няття нового Закону України «Про професійну 

освіту і навчання», в якому будуть окреслені ви-

значальні положення для розроблення організа-

ційно-методичних моделей державно-приват-

ного партнерства для органів місцевої влади, за-

кладів професійної (професійно-технічної) 

освіти та приватних партнерів.  

Мета статті – здійснити аналіз нормативно-

правового забезпечення державно-приватного 

партнерства та з’ясувати його ефективність у ро-

звитку професійної (професійно-технічної) 

освіти. 

Методи: теоретичні (індукція, синтез, уза-

гальнення); емпіричні (аналіз офіційних докуме-

нтів щодо ДПП; розвитку ДПП у сфері професій-

ної (професійно-технічної) освіти; виявлення 

досвіду та ефективності розвитку ДПП на рівні 

закладів професійної (професійно-технічної) 

освіти; прогнозування перспектив розвитку 

ДПП у сфері професійної (професійно-техніч-

ної) освіти. 

Результати та обговорення. У системі про-

фесійної (професійно-технічної) освіти напрям 

ДПП розвивається шляхом реалізації завдань 

Концепції «Сучасна професійна (професійно-те-

хнічна) освіта» на період до 2027 року (2019) та 

відповідно до  Плану заходів на 2020-2027 роки 

(2020) із її запровадження. Політика ДПП у сфері 

освіти здійснюється на основі договорів між ор-

ганами державної влади та приватними партне-

рами, які укладаються у відповідному порядку. 

Чисельність договорів про співпрацю у сфері 

професійної (професійно-технічної) освіти, ук-

ладених між Міністерством освіти і науки Укра-

їни та роботодавцями, сягає понад 20 меморан-

думів (https://mon.gov.ua). Метою такого парт-

нерства є, в основному, реалізація реформ про-

фесійної (професійно-технічної) освіти та вико-

нання завдань Концепції щодо ДПП та взає-

мозв’язку з ринком праці, а саме: 

1) формування системи професійних квалі-

фікацій; 

2) упровадження механізмів стимулювання 

роботодавців до участі в освітньому процесі;  

3) створення умов для розвитку дуальної 

форми здобуття освіти; 

4) визнання неформальної й інформальної 

освіти, повних і часткових професійних кваліфі-

кацій;  

5) популяризація професійної освіти серед 

дітей, молоді, дорослих, планування професій-

ного розвитку та кар’єри (Концепція, 2019). 

Щодо формування системи професійних ква-

ліфікацій, то у цьому аспекті здійснюється спі-

льна робота роботодавців та закладів професій-

ної (професійно-технічної) освіти щодо розроб-

лення професійних стандартів, Державних осві-

тніх стандартів з конкретних професій, освітніх 

програм. Згідно із статистичною інформацією 

Національного агентства кваліфікацій 

(https://nqa.gov.ua) станом на квітень 2022 р. зая-

влено 26 розробників професійних стандартів (з 

них 5 галузевих рад); до реєстру внесено 222 

професійних стандартів, з яких 158 (71%) – за ро-

бітничими професіями, 171 (77%) професійних 

стандартів розроблені роботодавцями; зареєст-

ровано в реєстрі заявок на розроблення 341 про-

фесійний стандарт, з яких 20 на внесення змін. 

Ці процеси здійснюються з дотриманням По-

рядку розроблення та затвердження професійних 

стандартів (2017) та Методики розроблення про-

фесійних стандартів (2018). Варто зазначити, що 

розробниками професійних стандартів є Інсти-

тут професійної освіти НАПН України (затвер-

джені професійні стандарти «Методист закладу 

професійної (професійно-технічної) освіти» 

(2020), «Педагог професійного навчання» (2020), 

«Майстер виробничого навчання» (2021)), а та-

кож наукові співробітники Інституту є членами 

робочих груп з розроблення професійних стан-

дартів (наприклад, «Майстер ресторанного об-

слуговування» (2021), «Майстер з пошиття 
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одягу» (2022), «Деревообробник будівельний» 

(2022), «Електромеханік з ремонту та обслугову-

вання лічильно-обчислювальних машин» (2022) 

та ін.).  

01 квітня 2022 р. Верховною Радою України 

прийнятий Закон України «Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо функ-

ціонування національної системи кваліфікацій» 

(2022), у якому, зокрема, визначається пріорите-

тність професійного стандарту щодо кваліфіка-

ційної характеристики. Ця позиція вносить чіт-

кість щодо наступного розроблення державних 

освітніх стандартів з конкретних професій, зок-

рема, відповідно до п. 17. постанови Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Держав-

ного стандарту професійної (професійно-техніч-

ної) освіти» (2021): «під час розроблення держа-

вних освітніх стандартів з конкретних професій 

використовуються професійні стандарти, а у разі 

їх відсутності – кваліфікаційні характеристики 

професій з урахуванням вимог/потреб ринку 

праці» (Постанова КМУ, 2021).  

На основі Методичних рекомендацій щодо ро-

зроблення стандартів професійної (професійно-

технічної) освіти за компетентнісним підходом 

(2021) тільки у 2022 році Міністерством освіти і 

науки України затверджено 11 Державних освіт-

ніх стандартів з професій, які розроблені на ос-

нові професійних стандартів. Варто зазначити, 

що до авторських колективів розроблення як про-

фесійних, так і освітніх стандартів входять пред-

ставники як роботодавців, так і закладів профе-

сійної (професійно-технічної) освіти, що засвід-

чує їх партнерство у формуванні системи профе-

сійних кваліфікацій та участі роботодавців у мо-

дернізації освітніх процесів.  

Не менш важливою є роль держави та соціа-

льних партнерів у створенні навчально-практич-

них центрів на базі закладів професійної (профе-

сійно-технічної) освіти, головними завданнями 

яких є: вдосконалення практичної підготовки 

здобувачів освіти; підвищення кваліфікації та 

стажування педагогічних працівників, фахівців 

підприємств, організацій, установ; формування 

пропозицій щодо вдосконалення робочих навча-

льних програм, розроблення навчально-методи-

чного та інформаційного супроводу професійної 

підготовки; впровадження в освітній процес но-

вітніх виробничих технологій у взаємодії з підп-

риємствами; організація і проведення семінарів-

практикумів, конференцій, засідань методичних 

секцій та інших заходів створення на їх базі ква-

ліфікаційних центрів для присвоєння, підтвер-

дження повних та/або часткових професійних 

кваліфікацій (у тому числі, здобутих в інших кра-

їнах), а також офіційного визнання результатів 

неформального й інформального навчання осіб 

тощо (Радкевич, Бородієнко & Кравець, 2021).  

Наприклад, в умовах функціонування на-

вчально-практичного центру за напрямом кулі-

нарії та кейтерингу у Київському вищому профе-

сійному училищі швейного та перукарського ми-

стецтва проводиться експеримент за темою 

«Вдосконалення професійної підготовки кухарів 

на основі компетентнісного підходу» за участі 

Вищого професійного училища № 33 м. Києва. 

Зокрема, за підтримки представників ТОВ «Кло-

потенко» організовано роботу над оновленням 

змісту освітніх програм професійної підготовки 

кваліфікованих робітників за професією «Ку-

хар» та проводиться навчання педагогічних пра-

цівників щодо застосування сучасних виробни-

чих технологій.   

ДПП у створенні умов для розвитку дуальної 

форми здобуття професійної (професійно-техні-

чної) освіти регулюється першочергово Законом 

України «Про освіту» (2017) та розпорядженням 

Кабінету Міністрів України «Про схвалення 

Концепції підготовки фахівців за дуальною фор-

мою здобуття освіти» (2018). Концепція підгото-

вки фахівців за дуальною формою здобуття 

освіти окреслює такі етапи її реалізації: I етап – 

розроблення нормативно-правової бази (2018-

2019 рр.); II етап – розроблення типових моделей 

дуальної форми здобуття освіти та реалізація пі-

лотних проектів (2019-2020 рр.); III етап – запро-

вадження дуальної форми здобуття освіти (2020-

2023 рр.) (Концепція, 2018). Відповідно до реалі-

зації цих етапів розроблено План заходів з реалі-

зації Концепції підготовки фахівців за дуальною 

формою здобуття освіти (2019) та затверджено  

наказом Міністерства освіти і науки України 

«Положення про дуальну форму здобуття про-

фесійної (професійно-технічної) освіти» (2019). 

Підготовка фахівців за дуальною формою здо-

буття освіти передбачає навчання на робочому 

місці з виконанням посадових обов’язків відпо-

відно до трьохстороннього трудового договору, 

що укладається здобувачем освіти із закладом 

освіти та роботодавцем для здобуття повної або 

часткових кваліфікацій за професією. Профе-

сійні кваліфікації можуть присвоюватися у ква-

ліфікаційному центрі, на підприємстві чи в уста-

нові фаховою асоціацією за результатами квалі-

фікаційної атестації. Освітні кваліфікації прис-

воюються за результатами державної підсумко-

вої атестації. Водночас, в Україні застосову-

ються лише елементи дуальної форми здобуття 
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професійної (професійно-технічної) освіти з 

пріоритетною відповідальністю закладів профе-

сійної (професійно-технічної) освіти. У зв’язку з 

цим є нагальна потреба затвердження Типового 

договору про здобуття професійної (професійно-

технічної) освіти за дуальною формою з чітким 

розподілом прав та обов’язків суб’єктів цього 

процесу та приведення дуальної форми здобуття 

освіти в Україні у відповідність до критеріїв та 

вимог європейської практики.   

Майже 300 закладів професійної (професійно-

технічної) освіти організовують дуальну форму 

здобуття освіти за більше, ніж за 160 професі-

ями. Їх автономія дає можливість організовувати 

освітній процес за дуальною формою для окре-

мих професій, зокрема, й у межах експеримента-

льної роботи. Наприклад, на базі Дніпроруднен-

ського професійного ліцею спільно із Інститутом 

професійної освіти НАПН України проводиться 

експеримент Всеукраїнського рівня «Організа-

ція підготовки майбутніх кваліфікованих робіт-

ників за дуальною формою здобуття освіти». Згі-

дно із інформацією Міністерства освіти і науки 

України, найбільша кількість учнів, які навча-

ються за дуальною формою освіти, у закладах 

Хмельницької області (877 осіб), Львівської (807 

осіб), Вінницької (529 осіб), м. Києва (464 осіб). 

Актуальним на часі є ДПП між ринком праці 

та закладами професійної (професійно-техніч-

ної) освіти щодо визнання неформальної й інфо-

рмальної освіти, повних і часткових професій-

них кваліфікацій. Нині в Україні лише 3 заклади 

готують у форматі неформального навчання. Це 

– Одеський та Рівненський центри професійно-

технічної освіти державної служби зайнятості, а 

також Вище професійне училище №33 м. Києва, 

у яких, відповідно до наказу «Про внесення змін 

до Переліку суб’єктів підтвердження результатів 

неформального професійного навчання осіб за 

робітничими професіями» (2018) здійснюється 

процедура оцінювання та підтвердження квалі-

фікації за результатами неформального нав-

чання за професією «Кухар».  

З часу діяльності Національного агентства 

кваліфікацій ведеться активне створення норма-

тивно-правової бази для визнання, присвоєння 

та підтвердження професійних кваліфікацій, зо-

крема й кваліфікаційними центрами. Йдеться 

про введення в дію таких постанов Кабінету Мі-

ністрів України: «Про затвердження Порядку ви-

знання в Україні професійних кваліфікацій, здо-

бутих в інших країнах» (2021), «Про затвер-

дження Порядку присвоєння та підтвердження 

професійних кваліфікацій кваліфікаційними 

центрами» (2021), «Про затвердження Поло-

ження про Реєстр кваліфікацій» (2021), «Деякі 

питання акредитації кваліфікаційних центрів» 

(2021) та наказу Міністерства освіти і науки Ук-

раїни «Про затвердження Типового положення 

про кваліфікаційний центр» (2021) та ін. Окрім 

того, Національним агентством кваліфікацій під-

готовлено близько 100 експертів, які вже готові 

до проведення акредитаційних експертиз квалі-

фікаційних центрів. Станом на квітень 2022 р. до 

реєстру акредитованих  кваліфікаційних центрів 

не внесено жодного.  

Процеси розвитку національної системи ква-

ліфікацій, розроблення професійних стандартів 

та оновлення змісту освітніх стандартів/про-

грам, упровадження дуальної форми здобуття 

освіти, широкі можливості визнання професій-

них кваліфікацій тощо – формують основи пог-

либлення взаємодії закладів професійної (профе-

сійно-технічної) освіти з роботодавцями в побу-

дові більш ефективної системи популяризації 

професійної освіти серед дітей, молоді, дорос-

лих, планування професійного розвитку та 

кар’єри. Однак, й у таких злагоджених діях ви-

никають суперечності щодо чіткого розподілу 

окремих функцій та обов’язків серед зацікавле-

них у такій діяльності суб’єктах. Це потребує ві-

дповідних змін в освітньому законодавстві щодо 

розширення змістових статей про ДПП, а най-

більш важливо – прийняття нового Закону Укра-

їни «Про професійну освіту та навчання» та оно-

влення нормативно-правової бази відповідно до 

сучасного законодавства. 

Висновки. Євроінтеграційні процеси націо-

нальної економіки та реформи в освітній сис-

темі, орієнтовані на міжнародні стандарти і 

кращі педагогічні практики, передбачають при-

ведення освітнього законодавства у відповід-

ність до вимог, прийнятих у країнах Європейсь-

кого Союзу. Пріоритети розвитку професійної 

освіти і навчання у межах європейського співро-

бітництва базуються на принципах державно-

приватного партнерства, співпраці між провай-

дерами професійної освіти, громадськістю та уч-

нями з метою системного вдосконалення держа-

вно-регульованих, ринково-орієнтованих та дуа-

льних моделей професійної освіти і навчання.  

Імплементація кращих міжнародних практик 

у розвиток національної системи професійної 

(професійно-технічної) освіти та її реформу-

вання на вимогу сьогодення, актуалізує значення 

не тільки вивчення тенденцій розвитку ДПП у 

сфері професійної (професійно-технічної) 
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освіти, а й здійснення конкретних дій щодо нор-

мативного, наукового, організаційно-методич-

ного забезпечення цих процесів, що уможливлю-

ються шляхом: 

– прийняття нового Закону України «Про 

професійну освіту і навчання» із визначенням чі-

тких положень для органів місцевої влади, закла-

дів професійної (професійно-технічної) освіти, 

приватних партнерів щодо можливостей ство-

рення довгострокових організаційно-методич-

них моделей розвитку ДПП у сфері професійної 

освіти, обґрунтованих на основі досліджень та-

ких інноваційних моделей у зарубіжних країнах. 

Наприклад, «торгово-промислові палати в Німе-

ччині, Секторальна рада з навчання на виробни-

цтві (Канада), центри передового досвіду профе-

сійної освіти (Нідерланди), промислові центри 

або кластери (регіон Тоскана в Італії та Баден-

Вюртемберг у Німеччині), Національна корпора-

ція з розвитку навичок (National Skill 

Development Corporation) (Індія) (Бородієнко, 

Ничкало, Малихіна, Кузь, & Коротков, 2021); 

− оновлення чинної та створення сучасної 

нормативно-правової бази щодо розвитку ДПП у 

сфері професійної освіти. Зокрема, йдеться про 

оновлення Концепції розвитку державно-прива-

тного партнерства в Україні на 2013-2018 роки 

та створення на її основі єдиної Концепції розви-

тку державно-приватного партнерства у сфері 

професійної (професійно-технічної) освіти; 

− запровадження глобальних інвестиційних 

освітніх проєктів (спільних із державними та 

приватними суб’єктами, міжнародними партне-

рами) на основі використання технологій розви-

тку ДПП, що містять практичні інструменти за-

безпечення партнерської взаємодії закладів про-

фесійної (професійно-технічної) освіти з ринком 

праці; 

− створення незалежних дорадчо-консульта-

тивних, консалтингових центрів з метою на-

дання організаційної та методичної допомоги 

органам місцевої влади, закладам професійної 

(професійно-технічної) освіти, приватним парт-

нерам, які прагнуть розвивати співпрацю на за-

садах ДПП; 

− розроблення Типових положень про ство-

рення нових освітніх інституцій на засадах ДПП 

(освітньо-виробничі кластери, технопарки, біз-

нес-інкубатори, освітні хаби та ін.); 

− розроблення механізму залучення додатко-

вих ресурсів для розвитку професійної (профе-

сійно-технічної) освіти та її орієнтації на сучасні 

технічні й технологічні умови, зокрема й ство-

рення навчально-практичних центрів на базі за-

кладів освіти;  

− розроблення пропозицій щодо сумісного 

надання випускникам професійних кваліфікацій 

роботодавцями і закладами професійної (профе-

сійно-технічної) освіти, зокрема створення ква-

ліфікаційних центрів на базі закладів освіти; 

− розроблення та запровадження механізмів 

розподіленої відповідальності за фінансування і 

гарантування раціонального використання ресу-

рсів, багатоканального й різнорівневого фінан-

сування професійної підготовки у закладах про-

фесійної (професійно-технічної) освіти (Радке-

вич, Бородієнко & Кравець, 2021); 

− продовження системного, конструктив-

ного та взаємовигідного співробітництва щодо 

реалізації завдань Концепції «Сучасна профе-

сійна (професійно-технічна) освіта» на період до 

2027 року та Плану заходів на 2020-2027 роки із 

її запровадження, а саме щодо ДПП та взає-

мозв’язку з ринком праці.  

Сучасний стан розвитку ДПП у сфері профе-

сійної (професійно-технічної) освіти не обмежу-

ється означеними пропозиціями щодо удоскона-

лення законодавства та розроблення чітких ме-

ханізмів ефективної взаємодії між органами міс-

цевої влади, закладами професійної (профе-

сійно-технічної) освіти, приватним партнерам та 

ін. зацікавленими сторонами. Сьогодні відпові-

дальність за вдосконалення та модернізацію на-

ціональної професійної освіти є спільною для 

держави і приватних партнерів, адже інвесту-

вання у професійну освіту – це збереження та ро-

звиток людського капіталу, а це – основа віднов-

лення національної економіки, її міжнародне ви-

знання та світова повага.
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Abstract 

Relevance: modern processes of reforming professional (vocational) education are characterized by trends 

of its confident integration with the labor market on the basis of public-private partnership and taking into 

account the best international practices. 

Aim: to analyze the regulatory and legal support of public-private partnership and determine its effective-

ness in the development of professional (vocational) education. 

Methods: theoretical (induction, synthesis, generalization); empirical (analysis of official documents on 

public-private partnership; development in the field of professional (vocational) education; identification of 

experience and effectiveness of public-private partnership at the level of professional (vocational) education; 

forecasting prospects for public-private partnership in the field of professional (vocational) education. 

Results: the legal bases, principles of public-private partnership, the order and mechanisms of the effi-

ciency analysis of public-private partnership realization are characterized; analyzed the concepts, regulations 

in the field of professional (vocational) education and outlined the possibilities of expanding legislative initi-

atives to create conditions for more effective development of public-private partnership in the field of profes-

sional (vocational) education; the experience of development of public-private partnership in the directions 

provided by the Concept "Modern professional (vocational) education" for the period up to 2027 is revealed. 

Conclusions: the results of the analysis of legislative acts and normative and legal documents give 

grounds to assert the need to update the current and create modern legislation on public-private partnership in 

vocational education, develop regulatory, scientific, organizational and methodological support, create a uni-

fied concept and long-term model -private partnership in the field of vocational education with certain mech-

anisms to enhance the participation of private entities in the processes of improving and modernizing national 

vocational education. 
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